3\

S\ 3:10
CVUT V PRAZE

/i%;?;/g FAKULTA

Navrh vyztuze sloupu

Prezentace k 10. cviceni NNKB

Autor: Jakub Holan

Posledni aktualizace: 10.5.2020 20:00



Zadani Ulohy 3

Pro zadany Zelezobetonovy sloup o rozmérech b X h X1l zatiZzeny
normalovou silou F; na rameni e navrhnéte vyztuz a prurez sloupu s
vyztuzi posudte pomoci interakéniho diagramu.

b = ... 1IN Schéma

h =... mm e

[ =... mm :

F,=...kN : A

e =...Imnm - | o e & e

« 7 v,/ ’ v . | Fd.
Materialy a tloustku kryci vrstvy uvazujte h| | -
shodné jako v uloze 2. |
TIRTT 777777

(©)7bratrstvo




Zadani Ulohy 3

Pro zadany Zelezobetonovy sloup o rozmérech b X h X1l zatiZzeny
normalovou silou F; na rameni e navrhnéte vyztuz a prarez sloupu s
vyztuzi posudte pomoci interakéniho diagramu.
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Navrh vyztuze sloupu
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Navrh vyztuze sloupu

Navrh vyztuze sloupu

Do sloupu musime navrhnout hlavni nosnou (podélnou) vyztuz.
Prameér prutl vyztuz @, volte z intervalu (12,14,16,18,20,22,25, 23)
mm.

Pocet prutd vyztuze volte sudy, protoze vyztuz prirezu sloupu
navrhujeme symetricky, tj. umistujeme stejny pocet prutl u horniho i
dolniho povrchu!

Navrh prehledné uvadime ve tvaru

NAVRH: n X oX (A5 prop = Z mm?)
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Navrh vyztuze sloupu

Navrh vyztuze sloupu

Vyztuz v prirezu sloupu mlzeme navrhnout tfemi zpusoby.

1) Iteracni metodou (pokus omyl) ve vlastnim Excelu pro posouzeni
prurezu (viz dalsi prednaska) nebo pomoci online programu -
nejpresnejsi.

2) Z predpokladu dostredného tlaku — nejjednodussi, ale nepresné pro
velké excentricity.

3) Pomoci nomogramu — docela presné, ale zastaralé a zbytecné slozité.
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http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/vyuka/NNKB/prezentace/cv10-posouzeni.pdf
http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/software/indion/

Navrh vyztuze sloupu

Navrh iteracni metodou
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Navrh iteracni metodou

Navrh vyztuze sloupu

lteracni metoda pomoci programu

Zadani do programu

Nejprve vyplnte rozmeéry konstrukce a materialoveé vlastnosti.

Dale spocCtéte pusobici moment
( Mgy = Ngzge ) a do programu
vyplinte  pusobici  vnitini  sily
(Nga, Mgq)-

Nakonec si odhadem zvolte vyztuz
(primér a pocet prutu) a vyplnite
osovou vzdalenost prutl od okraje
konstrukce a plochu horni a dolni
vyztuze.
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Charakteristiky prafezu

b= 200 | mm
h= 300 | mm
di= 39 | mm

d; = 39 |mm

Agq = 4254 | mm?

Agn = 425.4 [ mm?

Materialy
fp= 30 |MPa
fk = 500 |MPa

E.= 200 |GPa

[
}

[
it

Pusobici vnitini sily
Ngg = 1000 | kN

Mgqg = 50 | kNm




Navrh iteracni metodou Navrh vyztuze sloupu

lteracni metoda pomoci programu

Vystup z programu

Vystupem je interakéni diagram prurezu (viz
dalSi prednaska) a kriz oznacujici pusobici|
vhitrni sily.

—1000

Krfiz musi lezet uvnitr interakcniho diagramu,
aby byl navrh vyhovuijici!

—500

Navrh je ekonomicky, kdyz kriz vychazi pobliz
hrany diagramu.

Pokud Vam kriz vyjde mimo diagram nebo
uprostred diagramu, zkuste upravit navrh| .

(pfidat/ubrat vyztuz).
(@) 7bratrstvo ]



http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/vyuka/NNKB/prezentace/cv11.pdf

Navrh vyztuze sloupu

Navrh z predpokladu dostredného tlaku
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Navrh z predpokladu dostredného tlaku Navrh vyztuze sloupu

Predpoklad dostredného tlaku

Vychazime z predpokladu, Ze puUsobi pouze dostredna (centrickad)
normalova sila (tj. Zadny moment nepusobi).

To znamena, ze prurez je rovnomeérné stlacovan a pri dosazeni

unosnosti je vsude v prurezu dosazeno maximalniho dovoleného
pomeérného pretvoreni e.3 = 0.002.

€¢3=0.002

F—+

i

H

€51 = €¢3
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Navrh z predpokladu dostredného tlaku Navrh vyztuze sloupu

Predpoklad dostredného tlaku

PFi  pomeérném pretvoreni &.3 = oA
0.002 je v betonu napéti o, = f.q4 :m'
(viz pracovni diagram) a napéti ve * /
vyztuZi je 6, = 0.002 E, = 400 MPa W
(viz pracovni diagram).
05> €c3 €cu3 g
€53=0.002 nfy -
Tt ot L N

fuk T I -3
é/ € = €¢3 t:— fy|< ----------’r-—*"‘
Z, |© o=t T 5 ™ (1] idealizovany
A L - ] — 2 ; 51 navihovy

€51~ €¢3 o
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Navrh z predpokladu dostredného tlaku

Predpoklad dostredného tlaku

Sily v prurezu jsou tedy:

* v tladeném betonu: F. = bhf.4

e ve vyztuzich jsou:

(©)7bratrstvo

FS,i — AS,i - 400 MPa.

€63=0.002 fzsz
F—+ £t
ﬁ//// o=ty —f— — Fa
/ . E I R
/7/)4 e - F
€51 = €¢3 Og1

Navrh vyztuze sloupu
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Navrh z predpokladu dostredného tlaku Navrh vyztuze sloupu

Predpoklad dostredného tlaku

A unosnost prurezu je
NRd — FC + FSl + FSZ — bhfcd + 2 AS,i - 400 MPa,
Np4gs = bhf .4+ A; - 400 MPa.
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Navrh z predpokladu dostredného tlaku Navrh vyztuze sloupu

Predpoklad dostredného tlaku

Pokud bychom sloup navrhli ,na krev”, tak pak by platilo, ze
Ngq = Ngg

tedy
Ngg = bhf.q + A - 400 MPa.
Ve vyse uvedené rovnic zname vsechny parametry krome Agprop-
MuUzeme si tedy vyjadrit vztah
A = NEd R bhfcd .
> 400 MPa

15
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Navrh z predpokladu dostredného tlaku Navrh vyztuze sloupu

Predpoklad dostredného tlaku

Pro ziskani urcité rezervy se vetsinou uvazuje pouze 80 % uUnosnhosti
betonu. Upravou ziskame vztah pro navrh potrebné plochy vyztuze

y ~ Nggq — 0.8bhf,,
STed — 400 MPa

Nyni jiz mUzeme navrhnout primér prutl @, a pocet prutl n tak, aby
2
o v ,
pro Ag prov = nTS byla splnéna podminka
As,prov = As,req
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Navrh vyztuze sloupu

Navrh pomoci nomogramu
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Navrh pomoci nomogramu Navrh vyztuze sloupu

Nomogramy

Prosim nepouzivejte je.

Jestli je nékdo odhodlan je pouzit, navod na jejich pouziti najdete
v oficialnich navodech nebo v prezentaci z roku 2019.
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http://people.fsv.cvut.cz/~tipkamar/vyuka_soubory/NNKB/pomucky_NNKB.htm
http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/vyuka/NNKB/prezentace/2019/cv10.pdf

Navrh vyztuze sloupu

Konstrukcni zasady vyztuze sloupu
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Konstrukcni zasady vyztuze sloupu Navrh vyztuze sloupu

Konstrukcni zasady vyztuze sloupu

Vami navrzena vyztuz musi splnovat konstrukcni zasady vyztuzovani pro
sloup.

As,min < As,prov = As,max

NEgq
V. O.OOZAC) < As prov < 0.044,

max | 0.1
( fya
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Navrh vyztuze sloupu

/hodnoceni navrhu vyztuze
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Zhodnoceni navrhu vyztuze Navrh vyztuze sloupu

/hodnoceni navrhu vyztuze

Pokud Vam pri navrhu vyztuze vyjde, ze nepotrebujete zadnou vyztuz
(nebo sta¢i hodné malo), znamena to, ze mate zbytecné velky prurez a je
dobré rozméry prurezu zmensit.

Pokud Vam pri navrhu vyztuze vyjde, ze potrebujete moc vyztuze (tj.
prekrocite maximalni stupen vyztuzeni 4 %), znamena to, ze mate moc
maly prUrez a musite rozméry prurezu zvétsit.
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Konec
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